

调查显示,景区儿童免票多以身高为标准,长三角消保委联盟倡议: “景点儿童免票”应兼顾身高和年龄

景点儿童免票,应该看身高还是看年龄?6月24日下午,长三角消保委联盟在上海召开主要景点儿童免票规则联合消费调查结果发布会。现代快报记者了解到,大多数景点儿童免票以身高为标准,身高兼顾年龄的仅为6.2%。为此,联盟倡议,在区域内景点推行儿童免票身高与年龄兼顾。目前已经得到上海中心大厦、上海迪士尼、江苏周庄古镇、无锡灵山景区、浙江西溪湿地、杭州东方文化园、安徽西递景区、安徽黄山风景区等200多家景点企业的积极响应。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

调查 景区儿童免票标准差异大

据统计,长三角已成为62.3%消费者亲子出游的首选目的地,为促进区域消费政策一体化建设和旅游产业高质量发展,长三角消保委联盟于6月1日启动了主要景点儿童免票规则联合消费调查。

调查结果显示,不同类型的长三角景点儿童免票规则差异度较大。通过对两家头部OTA在线旅游平台上的1000多个长三角景点数据梳理后发现,大多数景点儿童免票以身高为标准,儿童免票既考虑身高又兼顾年龄的仅占6.2%。

总体来看,景点性质不同,规则差异度较大。

比如,实行政府指导价景点多设置了儿童身高免票线,还设置了年龄免票线(6周岁含);而市场化运作的景点绝大多数只设置了

身高免票线。自然资源类景点依托自然资源建造,带有一定的公益属性,对儿童免票的身高和年龄限制较为宽松,最高的为18周岁和1.5米;而主题乐园类景点身高和年龄限制较为严格,最低的为2周岁和0.75米。此外,客流量大的景点为保障通行效率、避免造成拥堵,会选择身高作为儿童免票标准。

这些差异,以及同龄儿童中身高超高越来越普遍的情况,都引发了不少消费争议。

建议 儿童免票兼顾身高和年龄

那么应该如何设置儿童免票标准?为此,长三角消保委联盟成员同步开展了线上消费者调查。

结果显示,有22.5%的消费者表示景点儿童免票规则没有明示,不够清楚;19.3%的消费者表示免票规则差异较大;50.1%消费者表

示免票身高限制不符合实际情况。

对此,有27.6%的消费者认为儿童免票规则应以年龄为准,更有63.9%的消费者认为身高与年龄,两者符合一项即可免票。身高兼顾年龄和以年龄为准的做法得到了绝大多数消费者的认同。

因此,长三角消保委联盟也呼吁儿童免票规则的制定要更科学、更合理。景点应做到身高和年龄兼顾,除设置身高免票标准外,增设年龄免票标准。当儿童身高超过免票限制而年龄未达到时,提供能够表明儿童本人的有效证件原件(相关细则由景点企业根据实际情况自主制定),也可享受免票。

江苏 不按规定执行景点将约谈

现代快报记者了解到,依据原江苏省物价局出台的《江苏省景区门票和相关服务价格管理办法》,

占用公共资源、实行政府指导价管理的旅游景点,应对6周岁(含6周岁)以下或者身高1.4米(含1.4米)以下的儿童凭有效身份证件免收门票。江苏对部分景区已经实施了身高和年龄兼顾的免票规则。

江苏省消保委表示,符合《办法》规定的景点就应当不折不扣地执行。而那些市场调节价的景区,应根据实际情况,顺应消费者意愿,积极响应身高与年龄兼顾的儿童免票规则,并以此为契机,创造更优“引流”效果,惠及更多的儿童消费者。江苏省消保委副秘书长居上表示,在对实行市场调节价的景区进行倡导的同时,将联合全省各地消保委组织对未落实规定实行政府指导价景区开展约谈工作。

下一步,联盟将拓展合作广度,对国家发展有需要的、三省一市有共识的、老百姓关切的、具体操作能实现的消费者权益保护事项,深入研究,加快落地。

发布

今年全省招收士官工作全面启动

快报讯(通讯员李弘非 戴俊鹏 记者赵冉)近日,现代快报记者从江苏省征兵办公室了解到,2019年从普通高等学校毕业生中直接招收士官工作已全面启动,江苏省将继续为解放军和武警部队招收士官。符合条件的适龄青年可通过“全国征兵网”(网址http://www.gfbzb.gov.cn)进行登记报名,网上报名截止时间为7月5日,招收具体工作由市级征兵办公室负责。

从2015年起,国家对直接招收为士官的高等学校学生施行国家资助,对在校期间缴纳的学费实行一次性补偿,或对获得的国家助学贷款实行代偿。新直招士官入伍经过实习期后,即可享受部队任命士官等级的工资待遇。普通全日制高等学校毕业生且所学专业符合部队专业需要的,男性24周岁以下,可报名参加直招士官。相关招收专业信息、学费补偿代偿办法、体格检查和政治考核要求等,可登录全国征兵网查询,或到市级兵役机关咨询。

提醒

夏季外出 草丛“精灵”别乱碰

夏季,各种奇奇怪怪的昆虫多起来。近日,金陵海关截获了一种红褐林蚁,可别小看这个身长不到2厘米的小家伙,只要欺负到它,喷射的蚁酸可能会让你皮肤溃烂!专家提醒市民,不明身份的草丛“精灵”别要乱摸,更别带回家养着,以免受到不必要的伤害。

据悉,本次截获的35头活蚂蚁来自一个境外的邮寄包裹。查获的蚂蚁全身褐色,腹部有浅褐色条带,经实验室鉴定为红褐林蚁,常见于中国北方林间和欧洲各国,会在室内建筑筑巢,是一种室内入侵蚁种。但值得注意的是,这种蚂蚁受到惊吓时,会喷射一种蚁酸自我防卫,人体皮肤直接接触后会引起皮肤、黏膜的刺激症状,甚至溃烂。近年来,金陵海关驻邮局办事处多次截获非法邮寄的昆虫宠物。海关工作人员提醒市民,切勿随意邮寄禁止入境动植物。

其实不仅是红褐林蚁,日常生活中,公园、草坪、花坛里也隐藏了很多危险。“夏天到了,昆虫变多。不少在公园玩耍的孩子,可能因为好奇,拿小手摸一下蚂蚁、甲虫,甚至带回家养着。”南京农业大学植物保护学院昆虫学教授洪晓月说,比如在江苏分布的“隐翅虫”,它的身体红黑相间,外观看起来和普通蚂蚁差不多,但它的分泌物含很强的毒素,一旦被咬,会出现强烈的疼痛和灼热感,还会过敏、起水泡。洪晓月补充,夏季需要去野外,或在有草丛的地方长呆,可以穿长衣、长袖,带一些必备的驱虫用品,保护自身安全。

通讯员 吴晶
现代快报+/ZAKER 南京记者 宋经纬

开启雨水模式,双休日要“泡汤”

快报讯(记者徐岑)晴好的天气是不是让你忘记“入梅”这件事儿了?今天,“偷懒”的梅姑娘就回来啦!江苏气象预报,本周雨水仍是无可争议的C位。第一场雨就将从今天拉开序幕。淮河以南地区将逐渐转雨,沿江苏南地区有小到中雨,局部大雨。预计,明天全省雨止,暂时告一段落。28日,第二场梅雨开启,一直持续到30日。双休日也要“泡汤”了。提醒小伙伴们,本周剩下的6天里,只余1个好天,要洗晒的抓紧时机。

新的一周,以晴好天气开场。天气实在太好,气温不算高,全省大部分地区在28℃左右,还有小风吹着,早晚甚至有些冷。梅姑娘在江苏已经“偷懒”了3天,让人忘了梅雨季的存在。然而,今天起,梅雨就将强势回归,刷足存在感。

江苏气象预报,今明两天,淮河以南地区有一次降水过程。其中,今天,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,局部大到暴雨,其他地区多云转阴,有分散性阵雨。明天,东部地区阴有阵雨或雷雨,其他地区阴有分散性阵雨并渐止转阴到多云。梅雨估计不会今天一大早就来造访,早高峰路上大家不用过分担心,但是记得带好雨伞,晚上下班早点回家。

第二波雨水则更加强势,江苏气象预报,6月28日到30日,全省将有一次强降水过程。其中,大部分地区有中到大雨,部分地区暴雨,同时需要防范期间可能发生的雷雨大风等强对流天气。从预报来看,这场雨要持续到周日,降水强度也比较大,看来双休日要“宅”家里了。请大家提前做好外出计划。此外,下雨气温回落,本周没有区域性高温天气,继续享受凉爽一周啦。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,东南风4到5级阵风6级,20~26℃

明天 阴有阵雨转阴到多云,偏北风3到4级,21~28℃

后天 多云,西北风3级,20~29℃

快去打卡



玄武湖荷花绽放,煞是好看

这些赏荷胜地,别错过哟

没有赏荷的六七月,怎么能叫过夏天!眼下,南京各大公园景区的池塘里,已是荷叶田田、花开绰约。玄武湖、紫金山、莲花湖等地的荷花迎来最佳观赏期。有福的南京市民,带上家人约上朋友,去打卡吧。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵冉/文 赵杰/摄



扫码看视频

●玄武湖 世间赞美荷花的文字千千万万,都不如亲自去玄武湖公园感受荷花的千姿百态,这里自古以来就是南京城绝佳的赏荷胜地。玄武湖水面种植荷花有500多亩,主要有玄武红莲、金湖红莲、白莲等品种。漫步在湖边池畔,看荷花与绿色交映,让人顿减几分暑气。

目前,樱洲和环洲之间的内湖,还有翠洲东南侧水面已花开满池。运气好的话,你还会看到白鹭、鸳鸯、蜻蜓……一群群玄武湖的小可爱们,嬉戏于

荷叶之中,一派生机勃勃的景象。

●紫金山 紫金山除了各色灿烂的花草,还有各色绮丽的荷花与睡莲。紫金山有十来种荷花品种,逸仙莲是其中的“明星”。相传,孙中山先生也很喜爱荷花,1918年,曾赠予外国友人4粒中国古莲子,后经过培育开出美丽的花朵,特别命名为“逸仙莲”。紫金山的荷花集中在燕雀湖、红楼艺文苑,还有博爱园边的水塘。

●莲花湖 南京市板桥新城

的莲花湖也迎来了荷花盛花期。这里的莲花很有特色,绿色的草坪两边,一边是满湖的荷花,一边是其他各种花卉,争奇斗艳,仿佛置身仙境一般。

●西埂莲乡 浦口区永宁街道的西埂莲乡,核心区莲藕种植规模达4000亩,引入600个荷花品种和200个睡莲品种,成为华东地区规模最大的精品莲荷观赏及科研科普基地。漫步于园内,放眼望去满目青翠碧绿的荷叶,荷塘里大片大片的荷花竞相绽放,美不胜收。